
 
 
 

Interpellation till Cathrin Bergenstråhle 

Nacka Kommunfullmäktige, 2016-05-23 

Roger Bydler 

Miljöpartiet de gröna 

Ekosystemtjänster i Nacka stad 

Nacka kommun har börjat ta fram en grönytefaktor för Nacka stad som ska säker-
ställa ett stabilt ekosystem med gott om grönska och naturmark som tar hand om 
dagvatten samt en vacker och trivsam utemiljö. Denna ska bli ett verktyg för kommu-
nen och byggherrarna, framförallt i nybyggda områden. Detta står att läsa på Nacka 
kommuns hemsida där också rapporten ”Visualisera och värdera ekosystemtjänster 
i kommunal samhällsplanering – Ekotjänster i Nacka” finns. Eftersom urbanise-
ringen sätter ett ökat tryck på naturmiljön behöver vi synliggöra och inkludera natu-
rens nyttor i samhällsplaneringen, konstateras det i rapportens inledning. Mark är 
hårdvara när områden ska byggas ut och om vi inte har en plan för grönområden så 
riskerar allt att bebyggas. 

Rapporten är välskriven och utgör ett bra underlag i arbetet med att skapa stad. Där 
framgår att ekosystemtjänster ska bidra till att upprätthålla och nå ökad livskvalitet 
och hållbarhet och hur viktigt det är att grönytor som planeras eller skapas förmår att 
leverera ekosystemtjänster. Det är två typer av ekosystemtjänster som är särskilt vik-
tiga visar rapporten. En av dessa är de s.k. kulturella ekosystemtjänsterna, d.v.s. till-
gången till rekreation/friluftsliv, pedagogisk, estetik/inspiration, kulturarv och biolo-
gisk mångfald. För det pilotområde som studerats i rapporten (Ryssviken-Nacka 
strand-Jarlaberg) visade det sig att de kulturella ekosystemtjänsterna skulle minska 
med 11 % mellan år 2014 och 2030 till följd av bebyggelse och exploatering i området. 

Frågan är nu vad som konkret händer och hur denna rapport och dess slutsatser im-
plementeras i stadsbyggnadsprocessen när Nacka blir stad. Risken är stor att Nacka 
utvecklas till att bli en traditionell stad trots att det finns både potential och underlag 
att göra Nacka till en modern och hållbar stad. 

Mot bakgrund av detta undrar Miljöpartiet: 

- På vilket sätt har rapporten om ekosystemtjänster i Nacka gjort av-
tryck i stadsbyggnadsprocessen och hur används dess arbetsmetod 
i beslutsfattandet när nya områden planeras och bebyggs? 

---------------------- 
Roger Bydler, MP 


